

Можно ли сказать, что Образцова – это бренд? На этот вопрос ответа я не получила. Татьяна Васильевна лишь шутливо заметила – мол, по-другому не могу работать, имея такую фамилию. Но на самом деле это яркая звезда волейбола, сопоставимая с самыми известными именами спорта высоких достижений.

# О НЕЙ ГОВОРЯТ: ТАКИХ НЕ БЫВАЕТ!..

**Незаменимых нет. Но есть неповторимые. Если бы Татьяна Образцова решила уйти с работы, не факт, что у команды Сестрорецкой школы-интерната «Олимпийский резерв» было бы столько побед. Так говорят ее коллеги, пока Образцова не слышит, – при ней нельзя: она строга, скромна и не тщеславна.**

**Тренер почти всегда в тени своего спортсмена, эта профессия – как шапка-невидимка. К счастью, стали появляться такие фильмы, как «Легенда номер 17», «Лед», «Движение вверх» – вот они, настоящие герои страны, подумали мы. Рядом с нами, в Курортном районе, живет и работает именно такой человек. Так давайте знакомиться.**



Тренер-педагог по волейболу

– Татьяна Васильевна, с какими результатами подходим к юбилею?

– Отделению волейбола есть чем гордиться. Участвуя в чемпионате Европы, четверо наших парней стали серебряными призерами Европы – один из них был тогда капитаном команды, а все наши ребята получили звания кандидатов в мастера спорта. Наш Кирилл Чекмизов признан лучшим связующим России, на сегодняшний день у нас семь человек вошли в состав сборной команды России. Это очень высокие показатели – у нас ведь совсем небольшое отделение волейбола, всего 16 человек. Не всякий спортивный интернат может похвастаться такими победами.

– И среди этих 16 ребят оказался призер Олимпийских игр в Токио?

– Да, это наш Иван Яковлев. За все время существования нашего отделения волейбола более 16 ребят попали в сборную команду России. У нас есть чемпионы Европы и чемпионы мира, а теперь вот и серебряный призер Олимпийских игр. Но это не заслуга одного тренера, это заслуга всего нашего коллектива. Тренер – это ключевая фигура в воспитании спортсменов, но он должен создать вокруг себя такую атмосферу, чтобы все хотели ему помогать, идти навстречу и поддерживать. Когда я пришла в Сестрорецкий интернат 12 лет назад, мы через год «выстрелили» – показали очень хороший результат, став вторыми на Спартакиаде школьников, и к нам все повернулись лицом.

– А кто создает эту атмосферу поддержки? Как она рождается?

– Во-первых, это атмосфера всего учреждения – мы понимаем, для чего мы здесь собрались. И кстати, если бы у нас был только один волейбол, к нам бы не пошли люди. У «Олимпийского резерва» вообще очень хороший имидж – и об этом знают на любом уровне, даже на международном. Это рабо-

ты едим вилкой и ножом, а не одной только вилкой. Парни учатся ухаживать за дамами, подают мне руку, когда я выхожу из транспорта, берут из моих рук тяжелую сумку. Они ходят в школу в костюмах, галстуках – это обязательно. При поступлении я всем родителям объясняю, что мы живем не только спортом, что их детям надо будет жить дальше в социуме, развиваться.

– Конечно, про учебу забывать нельзя, но ведь у спортсменов много поездок – на спортивные сборы, на соревнования. Кстати, где сейчас проходят спортивные сборы? Границы-то закрыты.

– Мы ездим в Белоруссию. Там у нас хорошие залы, прекрасное к нам отношение, мы там с удовольствием готовимся к сезону. А учатся наши ребята и на сборах, вместе с нами ездят учителя. Недавно, буквально в апреле, четыре наших парня ездили в статусе игроков сборной России соревноваться со сборной Белоруссии. Было три встречи, наших там четыре игрока, капитан сбор-

Ну и когда вся страна видит наши результаты – к нам с удовольствием идут, многие едут просто на фамилию. К нам даже едут ребята, которые уже являются членами сборной России. А это дорогое стоит!

– Из каких городов к вам едут дети?

– От Калининграда до Владивостока. Тренеры ведь делятся информацией, и про нас говорят: в ГОШИОР можно детей отдавать – сарафанное радио у нас хорошо работает. Во всей России знают, что ГОШИОР – это круто.

– В осложнившейся международной обстановке сложно говорить о перспективах. Но все же – каковы планы на обозримое будущее?

– Никто не сидит сложа руки. Сейчас наша Федерация ищет новые пути – смотрим на Восток, всегда был хороший волейбол в Японии, в Китае, в Корее, да и в Индии в свое время был. Бразильцы не отвернулись от нас. И все это – серьезные страны.

– Есть ли план создать чемпионат Азии – чем она хуже Европы?

– Планы такие есть. Сейчас Федерация работает над этим. И поэтому ни одни спортивные сборы у нас в России не отменили, а в августе собирается национальная сборная по волейболу. То есть мы живем! Мы всегда готовы играть в волейбол и выигрывать.

– А на уровне нашем, сестрорецком, каковы планы руководства «Олимпийского резерва» в отношении отделения волейбола?

– Подписан проект строительства нового зала для волейболистов прямо на территории школы-интерната. Мы этого ждали давно, дирекция подключила Федерацию волейбола России, наш питерский комитет по спорту, и мы надеемся, что в юбилейный год наша мечта осуществится.

– Желаю успехов вам и всему «Олимпийскому резерву»!

Елена ЛАПИЦКАЯ



та всего коллектива – воспитателей, работников столовой, учителей, администрации, транспортного цеха, это работа всех. И в стране знают об этом, а уж победы наши – и волейбольные, и велосипедные – их же не скроешь. И я очень рада этому, в таком коллективе работать – удовольствие. Во-вторых, работа тренера – она все-таки откладывает отпечаток на учеников, на отношение учеников к учителям, к школе, к своим обязанностям. Да и на общий образ культуры игрока, потому что образование и спорт должны идти параллельно, это в обязательном порядке у нас было и есть всегда. Мы читаем живые книжки, обсуждаем их, смотрим фильмы, вот даже элементарно –

ной России – воспитанник нашего интерната Денис Бурлаков, лучший игрок этих четырех матчевых встреч – наш Кирилл Чекмизов.

Год назад в Токио воспитанник Татьяны Образцовой стал обладателем серебряной Олимпийской медали. Вся страна гордилась победой нашей сборной, а весь Курортный район рукоплескал Ивану Яковлеву – заслуженному мастеру спорта и лучшему блокирующему из команды школы-интерната «Олимпийский резерв».

